

Марта 1942 г.

СРЕДА

№ 27 (1439)

Цена номера 5 коп.

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Большевистский ПУТЬ

ОРГАН ВАЧСКОГО
РАЙКОМА ВКП(б)
И РАЙОННОГО
СОВЕТА ДЕПУТАТОВ
ТРУДЯЩИХСЯ.

Адрес: р.п. Бача.
Горьковской области. Дом
Советов, комната № 27.

Подготовить коня к весенне-полевым работам

Конь в колхозах имеет исключительно огромное значение. Это значение еще больше возросло теперь — в условиях военного времени. Чтобы в напряженные дни весенне-полевых работ конь работал безотказно, его надо окружить заботой и вниманием, добиться правильного кормления коня. В-время поить его и систематически производить чистку стойла и самого коня. Отремонтировать полностью всю конскую сбрую.

Там, где председатели колхозов контролируют работу конюхов, повседневно интересуются в каких условиях находятся лошади, кто и как из конюхов относится к своим обязанностям — лошади в таких колхозах имеют хорошую упитанность и готовы к предстоящим полевым работам. Сюда прежде всего надо отнести Шараповский колхоз имени Свердлова и Лесниковский — «12 лет Октября», где конюхами работают лучшие конюшники т. т. Кустов, Поднебеснов, Стенин и Кулагин. Благодаря хорошему, правильного кормления и ухода, лошади в этих колхозах имеют высшую упитанность. Молодняк у них сохранен полностью и не было ни одного случая абортирования конематок. И недаром за хорошую работу конюха вышеупомянутых колхозов получили в прошлом году дополнительную оплату, в этом году они работают еще лучше.

Неплохо обстоит дело с подготовкой коня к весеннему сезону в Федуринском, Жезинском и других колхозах, где на конных дворах чистота и порядок, во-время и строго по установленным нормам проходит кормление лошадей, ежедневно лошади чистятся. Упитанность лошадей хорошая.

Однако в районе есть немало еще таких колхозов, в которых лошади к весенне-полевым работам абсолютно не готовы. Так, например, в Бела-винском колхозе имени М. Горького и Зеленцовском — «Красное пробуждение» за лошадей очень плохо поставлен уход: чистка совершенно отсутствует, у лошадей имеются большие потертости, кормление производится неправильно и без нормы, конюха разносят сено прямо вилами, часто корм втаптывается под ноги, конь обезличен ввиду частой смены

конюхов. В результате этого в этих колхозах лошади плохой упитанности и к весне не готовы, также не готова и конская сбруя.

То же самое сообщают и из Малиновского колхоза Кошкинского сельского совета, где председателем тов. Меженина. Уход за конем плохой, — пишут в редакцию конюшники т. т. Меженин Д. и Меженин Б., — корма расходуются неправильно. Лошадей конюх тов. Горбунова довела до истощения. До Горбуновой за лошадьми ухаживала конюшница Меженина Е. А., которая добросовестно относилась к своим обязанностям, при таких же нормах корма лошади у нее были хорошей упитанности. Она ухаживала за лошадьми радио. В 1941 году тов. Меженина сохранила и вырастила двух жеребят и вот при наличии положительных сторон работы тов. Межениной, председатель колхоза вследствие безразличного отношения к уходу за конем, сняла ее с работы, а на это место поставила неопытную горе конюха конюшницу Горбунову, у которой лошади стали плохой упитанности. Руководителям этих колхозов следует серьезно призадуматься над этими недопустимыми фактами, тем более в военное время!

Прямая обязанность работников районного земельного отдела принять решительные меры к тому, чтобы резко улучшить в колхозах уход за конем, навести большевистский порядок на конных дворах, разумно организовать труд конюхов, упорядочить ветеринарно-зоотехническое обслуживание конюшников лошадей.

Всех истощенных лошадей необходимо поставить на длительный отдых и усиленное кормление, а больных на излечение, в каждом колхозе надо выделить корма на период весенне-посевной кампании. Добиться того, чтобы за две недели до первого выезда в поле все лошади в колхозах были поставлены на отдых и усиленную подкормку.

Работники исполкомов сельских советов, коммунисты и комсомольцы должны помочь колхозам в улучшении состояния коня. Долг советских патриотов — все силы приложить к тому, чтобы каждый колхоз всесторонне, не упуская ни одной мелочи, подготовился к весенне-полевым работам.

Сбор средств на самолет «Пионер»

В ответ на приказ Народно-революционной комиссии обороны товарища Сталина, пионеры и школьники усилили сбор средств на постройку самолета «Пионер». Так, например, хорошо проходит сбор по Кулаковской на-

чальной школе. Ученик Неве-ров Костя внес 8 рублей, Сер-регин М., Галактионов В., Голо-лов М. внесли по 5 рублей. А всего по школе на постройку самолета собрано 190 рублей.
Н. ЯКУНИНА.

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

Утреннее сообщение 2 марта

В течение ночи на 2 марта наши войска продолжали вести активные боевые действия против немецко-фашистских войска.

Наши части, действующие на одном из участков Ленинградского фронта, за два дня боевых действий разрушили 2 немецких ДОТ'а, 15 блиндажей и землянок, 2 наблюдательных пункта, уничтожили 2 немецких танка и несколько станковых пулеметов. Наши бойцы захватили ручные пулеметы, автоматы и боеприпасы. На поле боя враг оставил 1.200 трупов своих солдат и офицеров.

Зенитчики стрелковой части, которой командует тов. Коротков (Западный фронт), за последние 10 дней сббили 3 вражеских самолета.

Окруженные в районе Старой Руссы части 16 немецкой армии испытывают огромные трудности в снабжении. Немецкое командование пытается доставить им продовольствие и боеприпасы на самолетах. Наши летчики срывают эти планы врага. Недавно разведка доложила, что на аэродроме в районе Г. находится значительное количество вражеских транспортных самолетов. Вскоре над этим аэродромом появились 4 наших штурмовика под прикрытием 9 истребителей. Штурмовики произвели две атаки и уничтожили 10 самолетов противника, 2 орудия

В течение 2 марта наши войска продолжали вести наступательные бои и на некоторых участках фронта заняли несколько населенных пунктов.

За 1 марта в воздушных боях сбито 10 и уничтожено на аэродромах 67 самолетов противника. Всего за этот день уничтожено 77 немецких самолетов. Наши потери — 8 самолетов.

За 1 марта частями нашей авиации уничтожено и повреждено 11 немецких танков, 375 автомашин с войсками и грузами, 100 повозок с боеприпасами, 31 орудие, 11 зенитно-пулеметных точек, 11 минометов, 15 пулеметов, взорвано 6 складов с боеприпасами, сожжено 3 железнодорожных эшелона, разбито и повреждено 50 железнодорожных вагонов и 4 паровоза, разрушен ангар, рассеяно и частью уничтожено до 5 батальонов пехоты противника.

Наши войска, действующие на одном из участков Северо-Западного фронта, продолжают

зенитной артиллерии и бензо-склад. В этот же день другое наше авиазвено уничтожило на земле и в воздухе 5 немецких самолетов «Ю-52».

Большой урон немецким оккупантам наносит отряд полтавских партизан под командованием тов. С. За время своей деятельности отважные советские патриоты уничтожили 260 гитлеровцев, в том числе 2 комендантов оккупированных городов, 4 начальников полиции, более 10 офицеров и 26 полицейских, взорвали в тылу у немцев два моста, паровоз и несколько автомашин. Недавно партизаны были очевидцами следующего эпизода: немецкая часть приняла полицейский карательный отряд за партизан и обстреляла его. Во время ожесточенной перестрелки обе стороны понесли большие потери.

Пленный солдат 12 роты 4 полка «СС» Курт Кекштадт рассказал: «Наш полк 26 декабря был переброшен на самолетах из Кракова на фронт. Бои измотали полк. Наши потери очень велики. В 12 роте из 180 солдат осталось не более 40. Из офицеров уцелел только обер лейтенант Граув. В 11 роте осталось 30, а в 3 роте — 15—20 солдат. Санитаров сейчас фактически в полку нет, так как всех их направили в роты стрелками. Недавно в первом батальоне офицер расстрелял одного солдата за невыполнение приказа.

Вечернее сообщение 2 марта

теснить противника. Одна наша гвардейская часть овладела населенным пунктом К., разгромила оказавший сопротивление гарнизон противника и захватила 7 автомашин, 8 пулеметов, 100 ящиков мин и много других трофеев. На другом участке подразделение лыжников, где командиром тов. Хорушия, совершив внезапный налет на расположение противника, перебило 50 немецких солдат и 3 офицеров. В этом бою отличился боец тов. Красиков, уничтоживший 8 немецков.

Часть под командованием тов. Усачева (Калининский фронт) нанесла гитлеровцам большой урон. Только за один день противник потерял убитыми 600 солдат и офицеров.

Наши части, действующие на одном из участков Южного фронта, выбили немцев из 11 населенных пунктов, уничтожили 5 немецких орудий, 3 танка, 7 минометов, 9 пулеметов и 2 бронемшины. Противник оставил на поле боя

Из нашей роты дезертировали унтер-офицер Штегелтер и обер-ефрейтор Каффнер и еще два солдата. Все четверо сбегали в первые же дни нашего пребывания на фронте. Немецкие солдаты и офицеры очень боятся партизан. В начале января партизаны обстреляли одну из наших рот и убили 5 солдат, а нескольких рапили».

Военнослужащие эвского санитарного батальона совместно с группой колхозников составили акт о зверствах гитлеровских бандитов над пленными красноармейцами. В акте указывается, что при занятии нашими частями деревни Богданово, Дзержинского района, Смоленской области, в подвале разрушенного немцами дома Прохоровой У. О. найдены 8 трупов красноармейцев. При медицинском осмотре на трупах было обнаружено большое количество колото-резаных ран, кровоподтеки, ожоги и переломы костей конечностей. Характер этих ранений свидетельствует о том, что немецко-фашистские изверги подвергали пленных красноармейцев мучительным пыткам, в результате которых и последовала смерть всех восьми военнопленных. Акт подписали: командир роты санбатальона Васильев, полтрук Половинкин, военврач 3 ранга Травин, председатель колхоза «Красный флот» Чекинев, депутаты Остроженского сельсовета Мурашева и Пискарева, красноармейцы Разуваев и Комков.

На южном фронте появились итальянские истребители «Макки 200». С ними встретились летчики авиачасти тов. Попова. Четыре наших летчика вступили в бой с пятью вражескими самолетами. Истребители т. т. Смирнов и Шапиро метким огнем сббили два «Макки 200». Два итальянских машины сббил лейтенант Цикин.

Несколько об'единенных партизанских отрядов Ленинградской области под руководством т. т. В. и О. на днях совершили внезапное нападение на крупный пункт Н. Ворвавшись в селение, партизаны уничтожили огневые точки и блиндажи противника. В результате этой умело проведенной операции гитлеровцы потеряли убитыми 650 солдат и

(Окончание
см. на 2-й странице).

ДЕЙСТВУЮЩАЯ АРМИЯ (Западный фронт).



В разведке. (Часть, которой командует капитан Васильев).
Фото Д. Чернова Фотохроника ТАСС

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

(Окончание вечернего сообщения 2 марта)

офицеров. Партизаны уничтожили большой склад боеприпасов, 13 огневых точек и взорвали железнодорожный мост.

В селе Красный Шахтер, Изюмского района, Харьковской области, гитлеровцы ограбили, разрушили и сожгли хозяйство колхоза и личное имущество колхозников на сумму 2.323.800 рублей. Отступая из села, фашистские изверги расстреляли колхозника Дружовецкую А. Н., Гниевскую Е. П., Петренко О. П. и Киценко Т. М.

Поражения гитлеровской армии на советско-германском фронте создали в Германии обстановку необычайного напряжения и нервозности. В стране нарастает ропот и возмущение. Дело дошло до того, что растерявшиеся гитлеровцы затеяли идиотскую кампанию «за экономию капитала нервов». 27 февраля берлинское радио сообщило, что в Германии «люди нервничают, проявляют часто ненужную грубость». «Но это означает, — поучает радио, — злоупотреблять своими и чужими нервами, злоупотреблять национальным капиталом нервов. А национальный капитал нервов для нас сегодня также важен, как кухонные отбросы, тряп-

ки, старое железо, бутылки». Гитлеровцам, возможно, удастся собрать остатки тряпок, бутылок и старого железа. Что же касается нервов, то можно с полной уверенностью сказать, что последний «национальный капитал» гитлеровцев будет в недалеком будущем полностью растрачен в результате новых ударов Красной Армии. Призывы гитлеровцев к экономии кухонных отбросов и нервов хорошо показывают внутреннее положение в фашистской Германии после восьми месяцев советско-германской войны.

С огромным подъемом готовили трудящиеся городов и сел нашей страны подарки бойцам, командирам и политработникам к дню XXIV годовщины Красной Армии. По неполным данным, к этому дню на фронт направлено около 4.000.000 посылок с подарками. В посылках бойцам Красной Армии и Военно-Морского Флота трудящиеся послали: колбасы, ветчину, копченое мясо, рыбу, икру, сало, сыр, мед, масло, консервы, махорку, папиросы, сухие фрукты, конфеты, вино, печенье, шерстяные перчатки, носки, теплые портянки, полотенца, носовые платки, бритвенные приборы, мыло и другие предметы личного обихода.

Кольцо сжимает немцев все сильнее

СЕВЕРО-ЗАПАДНЫЙ ФРОНТ. (Спецкорр. ТАСС). Как уже известно из сообщения Совинформбюро, в районе Старой Руссы окружена 16-ая германская армия и разгромлены 290, 30 дивизии и дивизия СС «Мертвая голова».

В последние дни участились случаи добровольной сдачи в плен целых подразделений. На днях нашим частям сдалась в плен группа солдат в составе 21 человека. Сдавшийся добровольно в плен обер-ефрейтор 1 батальона 503 полка 290 дивизии Маттиас Клуз заявил:

— Я находился с окруженной дивизией в деревне Вертейка, в которой размещался штаб батальона. Я — командир связистов при штабе. Мы все

время получали приказы держаться до последнего патрона, но все чувствовали полную безнадежность нашего положения. В ночь с 17 на 18 февраля наши батареи открыли дьявольский огонь. Потом пошла пехота. У нас поднялась невообразимая паника. Все бежали кто куда мог. Я остался намеренно, чтобы сдать в плен.

В плен сдался также солдат 8 роты 1 полка дивизии СС «Мертвая голова» Хорст Карге. Он считает, что положение его дивизии безнадежно, и поэтому не намерен, подобно другим дуракам, жертвовать ни за что ни про что своей жизнью. Потери дивизии СС, по словам пленного, огромны.

САМООТВЕРЖЕННОЙ РАБОТОЙ ПОМОЖЕМ ФРОНТУ ГРОМИТЬ ВРАГА

С большим подъемом прошло собрание учителей Вачской средней школы, посвященное приказу Наркома Оборона товарища Сталина. На собрании выступила директор школы тов. Соколова. Она сказала:

— Задача каждого учителя, каждого патриота родины состоит в том, чтобы ответить на приказ Народного Комиссара Оборона великого Сталина самоотверженным трудом — усилением помощи фронту. Мы должны работать так, чтобы дать учащимся полноценные знания, воспитывать в них горячую любовь к родине и ненависть к врагам, повседневно заниматься подготовкой учащихся военному делу, так как наши учащиеся это будущие защитники нашей родины. Будем же, товарищи учителя, громить врагов всего человечества — фашистских зах-

ватчиков — фронтовой работой на своем посту!

Собрание учителей приняло на себя конкретные обязательства: включиться всем учителям в социалистическое соревнование по поднятию качества школьной работы. Усилить проведение дополнительных занятий с отстающими учениками. Поднять дисциплину учащихся на уровень серьезности момента второй стадии отечественной войны. Строго контролировать пропуски уроков и опоздания учащихся. Помочь колхозам в предстоящих работах и с этой целью каждый выходной день по 4 часа посвятить изучению сельскохозяйственного дела. Участвовать активно в общественной работе путем постановки докладов и бесед в колхозах, деятельным участием во всех кампаниях военного времени. Я. КРАВИЦАС.

Артельщики повышают производительность труда

Воодушевленные приказом Наркома Оборона по стахановски работают артельщики Березовской артели имени Кирова.

Хорошей работой выделяется стахановец т. Зубов Алексей Николаевич. Тщательно подготовив рабочее место, заботливо ухаживая за станком он организовал свой рабочий день так, что ни одна минута не пропадает даром. Также умело экономит он и материал. Своей работой т. Зубов добился ликвидации брака и вторых сортов. Производственную про-

грамму он выполняет на 120—130 процентов.

Вообще по артели ярко выражено желание работать больше, лучше, максимально использовать способности рабочих, повысить производительность, чтобы отличной работой помогать фронту. Даже в те дни, когда ощущается недостаток сырья, рабочие проявляют инициативу по использованию отходов и выполняют работу не снижая качества.

МУХИН.

Над выполнением фронтовых заказов работают по-стахановски

В дни великой отечественной войны и на призыв товарища Сталина, артельщики нашей Городищенской артели «Заря» отвечают самоотверженной стахановской работой, усилением помощи доблестной Красной Армии в ее героической борьбе с озверелыми фашистскими захватчиками.

Особенно упорно работают, не считаясь со временем и не жалея своих сил, над выполнением фронтовых заказов ста-

хановцы т.т. Федосеев А. И., выполняющий систематически производственное задание в смену на 290—300 процентов, Филимонов Д. П. и Федосеев П. М. — присадчики, выполняют по две с лишним нормы ежедневно, Лазарев К. В. — на 183 процента.

Хорошо работают и такие стахановцы артели, как т.т. Фомин Я. П., сборщица Зуева Н. Г., закатчица Гусева и шлифовщик Ефимов В. П., которые изо дня в день, из месяца в месяц выполняют нормы выработки от 155 до 200 процентов.

П. НИКОЛОВ,
А. СИДОРОВ.

ИЗВЕЩЕНИЕ

8-го марта 1942 года, в 12 часов дня, в Ваче, в зале заседаний Дома Советов состоится пленум Вачского РК ВКП(б) с участием секретарей первичных парторганизаций и председателей сельских советов — членов ВКП(б).

ПОВЕСТКА ДНЯ:

1. О ходе подготовки к весеннему севу по району. (Докл. секретарь РК ВКП(б) тов. Абрамов).
2. О состоянии партийной работы в первичных парторганизациях: Лобковской территориальной и Яковцевской. (Докл. тов. Семенов и тов. Жулин).

Секретарь РК ВКП(б) АБРАМОВ.

Ответ. редактор И. А. НИКИТИН.